

# 市区 考版

许昌报业传媒集团  
魏都区教体局 联合主办  
东城区教育局

## 水竹

市八一路小学 六(4)班 赵锐

爷爷爱养花，可他对漂亮的玫瑰、花香袭人的米兰、生命力顽强的仙人掌都不感兴趣，唯独爱水竹，所以种了好几盆水竹。爷爷经常看着水竹出神，夸水竹气质高雅，值得欣赏，值得喜爱。

水竹的枝干又长又细又直，呈庄重的墨绿色。枝干顶端长着十几片绿叶，叶子是椭圆形的，顶部略尖。十几片叶子有规则地依次向外伸展，形成一个小小的“绿喷泉”，漂亮极了！

春天到了，水竹开始发芽了，因为水竹习惯在水分充足的土中生长，所以养水竹的花盆底下必须要有一个小洞，以便水竹能更好地吸收水分，又不至于被淹死。为了使水竹健康成长，爷爷隔三岔五就用水壶给小嫩芽“淋浴”，“牛毛细雨”慢慢渗进泥土和嫩芽里。过了些日子，水竹的嫩芽长高了，开始时有些发黄，在随着时间的推移，渐渐由黄转绿。在爷爷的精心照料下，幼芽越长越快，越长越好，真可谓长势喜人。爷爷喜出望外，全家人也时常被爷爷的愉快情绪所感染。

受爷爷的影响，我也逐渐喜欢水竹了。我喜欢水竹不仅是因为它脱俗、高雅的气质，还因为它有勇往前的精神！

(辅导老师 李素超)

## 春天



市南关村小学 五(4)班 赵竞霖

(辅导老师 范晓鹤)

## 我与书的故事

市健康路小学 四(6)班 武奕苇

高尔基曾说：“书籍是人类进步的阶梯。”培根曾说：“读书能给人乐趣、文雅和能力。”我觉得，读书就是与智者对话，读书是我们遨游世界的翅膀，是我们打开世界的窗户。

我记得两岁时，妈妈总是给我讲绘本故事。我喜欢一遍又一遍地读一本书，直到每一个细节都记住。有时妈妈读错了，我都能马上予以纠正。我从小就与书结下了不解之缘。

随着我的长大，我们家也装满了书，如同一个图书馆一样。我家有个书房，也是我的卧室，里面放满了一整面墙的书。里面有各种各样的书，有绘本，有中外古今名著，有寓言故事，有儿童文学，有科幻小说等。妈妈

对自己特别吝啬，但买起书来特别大方，一买都是成套成套的。我家还有两个书架，摆在卧室和客厅里，这样是为了让我能随手都能拿起书。爸爸的愿望是希望我饱读诗书。

我们家充满了书的味道。我就是在这样的家庭中生活，天天与书为伴。我的休闲时间都被书“承包”了。放学后我一写完作业，就遨游在书的海洋里。我上厕所也会拿本书，有时候看得入迷了，一坐就是半个小时。睡觉前看书是我的必修课，伴着书入睡也是我的常态。书能带给我内心的宁静，书能给予我快乐与欢笑，书能教给我智慧。

总之，书是我生活的一部分，就像我和我的祖国一样，一刻也不能分割。这就是我与书的故事。

(辅导老师 张爱洁)

## 张明的变化

市南关村小学 六(3)班 孙若茵

清晨的阳光洒向了开满丁香花的校园，看上去格外和谐。“啊！”一声尖叫声和一阵迫打声打破了和谐。不用说，肯定是淘气包张明又搞恶作剧了。对于他的恶作剧，同学们都已经习以为常了。

下课了，班里的几位书法家正在挥毫泼墨地书写着几幅书法作品。只见她们大笔一挥，几幅“大作”就诞生了。她们小心翼翼地作品收好，就高高高兴兴地去玩了。

她们前脚刚出教室，张明就偷偷摸摸地溜到了课桌边，从抽屉里拿出作品，在上面添了几笔，一幅作品就这样毁在了张明手下。这一幕恰好被班长王寒冰看见了，她皱了皱眉头，立刻把张明的所作所为报告给了李老师。

李老师把张明叫到了办公室，让张明来画一幅画。只见张明拿起画笔，一丝不苟地画着，不一会儿，一幅工笔画画成了。老师又在画上添了几笔，原本漂亮的画变得不忍直视。张明有些生气，问道：“老师，您为什么要毁我的画？”老师语重心长地说：“那么，你毁了别的同学的作品，别人会不会不开心？恶作剧真的可以伤害一个人的心，你明白吗？”张明羞愧地低下了头。

又是美好的一天，今天没有人搞恶作剧。

(辅导老师 牛淑巧)

## 大手拉小手



市文峰路小学 三(1)班 昶佳杏

(辅导老师 甄晓炎)

## 我爱上了写信

市八一路小学 四(1)班 雷默涵

星期一，老师对我们说：“今天，我们来写信，星期五我把信寄出去。”

老师怕我们不会写，就教给我们了一个写信口诀，根据口诀我们很快记住了写信的格式。给谁写信呢？我决定给外婆写信。写完信后，老师又教我们写信封。本来以为写信的作业已经完成了，没想到还要贴邮票。

星期五早上，老师让我们交信封。我很着急，怎么办？怎么办？我没有带邮票，老师一定会批评我的。正在我焦急的时候，前面的同学借给了我一张邮票，我开心极了，赶忙道谢。正在我开心的时候，她突然转过头来对我说：“我的邮票丢了，把我给你的邮票还给我。”我又担心起来。

上课了，老师说：“没有带邮票的同学，下午一定要带来。”我的心平静了下来。中午放学，我立即对妈

妈说：“妈妈，我们老师让买邮票，下午就要把信寄出去。”于是，妈妈到处买邮票，我们先去了农业银行买邮票，可是农业银行里根本没有邮票，银行里的工作人员告诉我们：“要买邮票，需要去邮政银行。”我和妈妈马上去邮政银行。到了邮政银行，可那里下班了，妈妈决定下午再给我买邮票。

到了下午，我一直等着妈妈把邮票买来。放学后，妈妈拿着信封过来，对我说：“等一会儿你去找文欣暖的妈妈，她有邮票。”一放学，我便去拿邮票，找了好久，还是没有找到文欣暖的妈妈。我就把信给了文欣暖，让她帮我信寄出去。真是一波三折啊。

我期待着外婆收到信后给我打来电话，我想象着外婆收到信后激动的表情。虽然过程很艰难，但是我发现：我爱上了写信。

(辅导老师 刘智明)

## 看海

魏都区实验学校 三(6)班 刘一菲

国庆节放假期间，爸爸妈妈带着我和妹妹去山东日照看海。我和妹妹从来没有见过大海，我们一路欢歌笑语，心里真是又开心又好奇。

日照是一座旅游城市，有美丽的大海。街道两旁有高大的树木，五颜六色的花朵，蓝蓝的天空中还飞着几只欢快的小鸟，花朵们在阳光的照耀下显得更加美丽了。

我一下车就好像闻到了大海的味道。我看见了大海，向大海飞快地跑去。大海一望无边，卷起了高高的波浪，一浪接一浪地向海边涌来，我站在海边感受着海水在脚边来了又走，这种感觉太美了！金黄色的沙滩上有许多形状各异的贝壳，我和妹妹挽起裤子，踩在软软的沙滩上舒服极了。我们兴奋地跑来跑去，提着水桶在沙滩上捡贝壳、堆城堡……玩得不亦乐乎，久久不愿离去。

我喜欢大海，喜欢它那一望无际的宽广。

(辅导老师 朱康雨)



欢迎扫描二维码  
关注“许昌晨报小记者”微信  
了解更多信息